

百名记者看项目



□本报记者 施歌/文 姜涛/图

1月23日,郟县经济技术开发区绿色食品产业园河南贝吉尔肉食品有限责任公司门外,一辆辆载满红牛的卡车排队等待进入车间。这些红牛屠宰后,将依据不同部位被分割加工成鲜肉和各种熟牛肉制品、休闲食品,发往上海、长沙、武汉、杭州等地。

2022年,郟县持续围绕“装备制造、医药、食品”三大主导产业,招大引强,一手抓项目谋划建设,一手抓招商引资,谋划了占地750亩(1亩≈666.67平方米)的绿色食品产业园。1月23日,记者一行前往郟县采访,感受县域经济发展的强劲脉动。

郟县绿色食品产业园:

打造百亿级食品产业集群



本报记者施歌(右)采访贝吉尔肉食品公司负责人刘春辉



贝吉尔肉食品公司杀菌车间



贝吉尔肉食品公司包装车间



郟县绿色食品产业园区一角



扫一扫
看视频



建设中的郟县绿色食品产业园项目(航拍图)

重点项目全程代办 积极提高建设效率

河南贝吉尔肉食品公司占地50亩,员工约150人。1月23日中午,在公司负责人刘春辉的带领下,记者一行穿上工作服,戴上一次性防尘帽、口罩和鞋套,经过冲淋消毒,进入肉食品加工车间。在这里,红牛经过屠宰分割、冲淋、解冻、腌制、卤煮、包装、高温杀菌等工序制成鲜肉或熟牛肉。“目前每天屠宰量为七八十头,熟牛肉每天销量两三千箱。”刘春辉说,公司的育肥场在20多公里以外的安良镇,存栏一万多头红牛。目前公司主要以红牛屠宰业和肉类加工业为核心,熟食加工前期以酱卤为主,春节后会启动二期建设,还会增加休闲食品和预制菜等系列。

据刘春辉介绍,当初把项目选择在绿色食品产业园落户,除了看中这里交通便利、紧临高速

公路外,也被郟县政府“为企业办事就是办自己的事”的真诚打动。刘春辉说,公司去年1月28日正式开工建设,各种证件办理过程非常顺畅,到当年6月20日第一批产品试生产,仅用时144天。

据了解,郟县绿色食品产业园以打造中部地区百亿级绿色健康食品制造基地为目标,立足本土绿色食品特色,不断谋划引进高附加值绿色食品制造企业。产业园计划总投资60亿元,招引30家食品企业入驻。其中,一期项目计划总投资35亿元,预计可实现年产值60亿元,税收1.8亿元,安排就业岗位800人以上。如投资4.3亿元的河南闽杰食品项目、投资5亿元的金星啤酒集团贝吉尔肉食品深加工项目、投资5亿元的金丝猴食品有限公司馋嘴猴系列小食品项目和投资5.6亿元

的标准化厂房项目等。目前,贝吉尔肉食品深加工项目已建成投产;闽杰食品项目正在施工;标准化厂房项目主体框架已经搭建,交工投产指日可待。

为服务园区企业,郟县成立了项目预审、投融资、标准地出让等工作专班,积极推行联合审批、容缺办理等审批模式,对重点项目实行全程代办,设法提高建设效率。郟县经开区管委会办公室主任石五一说,为全周期服务企业,从洽谈、签约、落地、建设到正常生产运行,“只要企业有问题,我们就会想办法解决”。

企业要发展,良好的服务是关键。2023年以来,郟县持续深化“万人助万企”和“助企包联”工作制度,385名助企干部联系帮扶419家企业,包联服务企业数量居全市第一。

聚焦行业龙头企业 提升园区知名度

为了更好地吸引投资者的关注,郟县将目光聚焦于行业内的龙头企业,通过与这些企业建立紧密的合作关系,进一步提升园区的知名度和影响力。同时,积极开拓新的招商领域,努力引进更多具有发展潜力的特色食品产业项目,为园区的可持续发展注入新的活力。

建设中的年产1.5万吨食品加工项目的河南闽杰食品有限公

司施工现场位于郟县经开区凤翔大道与创业路交叉口西南角。据石五一介绍,闽杰食品前身为亿益食品有限公司,坐落于焦作市温县产业集聚区,企业占地1.2万平方米。由于公司现有厂房设施严重不足,场地狭小,急需整体搬迁扩大生产。经过考察对接,项目落地郟县经开区绿色食品产业园,成为第一家入驻企业。该项目总投资4.3亿元,占

地面积约74亩,引进建设国际领先的生产线21条,其中液体生产线16条,固体生产线5条,主要生产固体饮料、浓缩复合果蔬汁、浓缩乳酸菌、果肉果酱及茶叶分装等,用于餐饮行业、茶饮行业及连锁机构的配料,日产量可达400吨,建设工期为18个月。项目建成投产后可实现年产值7.8亿元,税收1200万元,提供就业岗位470余个。

当好企业的“店小二” 打造更优营商环境

闽杰食品施工现场隔壁是绿色食品产业园标准化厂房项目。记者在施工现场看到,多台塔吊在吊装建筑材料、运输车辆来回穿梭,工人有条不紊作业……

据郟县开投集团副书记牛梦哲介绍,标准化厂房项目占地面积约269亩,总建筑面积约28万平方米,总投资7.57亿元,建设标准化厂房18栋,综合办公楼2栋,职工公寓1栋。其中,厂房面积约25万平方米,综合办公楼及其配

套建筑面积约3万平方米。目前,部分厂房已经封顶进入装修阶段。为保障施工人员、建筑材料、大型机械等要素投入,施工方抢抓黄金施工期,合理安排施工,加快进度。项目建成运营后,园区可入驻20余家食品加工企业,预计整个产业园年产值70亿元,实现税收1.8亿元,安排就业岗位800人以上。目前已签约企业4家,预计今年5月1日入驻。

“绿色食品产业园项目的开

工建设,将对郟县产业结构调整、经济健康发展起到不可估量的作用,将成为郟县乃至平顶山市‘区中园’建设、产业集群发展的又一亮点工程。”郟县经开区管委会副主任张世杰说,“接下来,我们将一抓已落地项目建设进度和质量,确保如期投产达效;二抓招商引资,争取园区尽早入驻满;三抓企业服务,当好‘店小二’,打造更优的营商环境,力争用3年到5年打造百亿级食品产业集群。”